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La méthodologie

Echantillon de 1036 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 18 au 19 mars 2020.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour SOFINCO » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

ATTENTION : cette enquête a été réalisée lors du confinement liée à la lutte contre l'épidémie de coronavirus. Cette situation peut avoir un effet sur l’opinion publique. 
Par conséquent, les chiffres doivent être lus en tenant compte de cet élément de contexte spécifique.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 23%

Nord est 23%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.
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01 L’organisation du mariage
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p e r s o n n e s

Le nombre d’invités moyen pour un mariage

Q. Si vous deviez organiser un mariage à combien fixeriez-vous le nombre d’invités? 
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1036

62 invités 
en moyenne

85 invités pour les jeunes âgés de 18 à 24 ans

78 invités pour les célibataires envisageant de se marier un jour

69 invités pour les personnes dont le foyer a des 
revenus supérieurs à 3500 € par mois

65 invités pour les femmes

58 invités pour les hommes

49 invités Pour les personnes âgées de 50 ans et plus

-3

  : évolutions 2020-2019
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p e r s o n n e s

Le nombre d’invités moyen pour un mariage

Q. Si vous deviez organiser un mariage à combien fixeriez-vous le nombre d’invités? 
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1036
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p e r s o n n e s

Le budget moyen pour un mariage

Q. Selon vous, à combien s’élève en moyenne le budget pour un mariage correspondant au 
nombre d’invités que vous nous avez donné…. ? 
(en comptant tous les frais et notamment la location de la salle, le traiteur, les boissons, les tenues, les 
alliances, l’animation, le photographe, la décoration, le vin d’honneur, l’hébergement, la lune de miel)
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1036

  : évolutions 2020-2019

Budget moyen 
consacré au 

mariage :

7 670€
 - 472€

15 850 € pour les personnes déclarant vouloir inviter 150 
invités et plus

9 973 € pour les habitants de l’agglomération parisienne

7 925 €
7 717 €

pour les célibataires envisageant de se marier un jour

pour les femmes

7 621 € pour les hommes

4 226 € pour les personnes déclarant vouloir inviter moins de
50 personnes
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p e r s o n n e s

Le budget moyen pour un mariage

Q. Selon vous, à combien s’élève en moyenne le budget pour un mariage correspondant au 
nombre d’invités que vous nous avez donné…. ? 
(en comptant tous les frais et notamment la location de la salle, le traiteur, les boissons, les tenues, les 
alliances, l’animation, le photographe, la décoration, le vin d’honneur, l’hébergement, la lune de miel)
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1036
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p e r s o n n e s

 +2

 +3

 +5

 +6

 =

 +5

 -2

85%

62%

42%

35%

32%

9%

62%

13%

7%

6%

5%

4%

3%

Votre épargne

L'aide de vos parents, vos proches

Un crédit

Le financement participatif : chaque invité contribue en partie
au mariage

Des sponsors (pâtissiers, fleuristes, etc.) qui en échange gagnent
en visibilité

Autre

NSP

Les solutions de financement envisagées pour un 
mariage
Q. Si vous deviez organiser un mariage, quelle(s) solution(s) envisageriez-vous pour le 
financer…? En premier ? En deuxième ? En troisième ? - Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1036

  : évolutions sur le « Au total »  2020-2019
En premier Au total
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p e r s o n n e s

Les solutions de financement envisagées pour un 
mariage
Q. Si vous deviez organiser un mariage, quelle(s) solution(s) envisageriez-vous pour le 
financer…? En premier ? En deuxième ? En troisième ? - Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1036

85% 89% 85% 85% 83% 85%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 2020

Votre épargne

73% 69% 74%
69% 69%

59% 62%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

L'aide de vos parents, 
vos proches

41% 41% 44% 44%
46%

37% 42%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Un crédit

33% 35% 33% 33% 34%
29%

35%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Le financement participatif

42% 39% 40% 41%
38% 32% 32%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Des sponsors 

6% 6% 5% 5% 7%
4% 9%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Autre



02 Les postes de dépenses liés à 
l’organisation du mariage
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p e r s o n n e s

Le budget pour la bague de fiançailles

Q. Pour un tel mariage, quel budget consacreriez-vous à la bague de fiançailles ?
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1036

Budget moyen consacré 
à la bague de fiançailles

697 €

1 045 € pour les habitants de l’agglomération parisienne

1 033 € pour les personnes dont le foyer a des revenus supérieurs à 3500€ 
par mois

816 € pour les hommes quel que soit leur âge

747 € pour les célibataires envisageant de se marier un jour

663 € pour les hommes âgés de moins de 35 ans

584 € pour les femmes quel que soit leur âge

484 € pour les personnes dont le foyer a des revenus inférieurs à 2000€ 
par mois

- 52€

  : évolutions 2020-2019
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p e r s o n n e s

Le budget pour la bague de fiançailles

Q. Pour un tel mariage, quel budget consacreriez-vous à la bague de fiançailles ?
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1036
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p e r s o n n e s

Le poste de dépense le plus coûteux lors d’un mariage

Q. Selon vous, lequel de ces postes coûte le plus cher lorsque l’on organise un tel  mariage? 1036

59%
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<1%

<1%

2%

2%

Le repas / le traiteur / la pièce montée

Le lieu du mariage/ la salle de réception

Les tenues (robe de mariée, costume, etc...)

La lune de miel

Les alliances

Les boissons

L'animation

Le photographe / le caméraman

Les cadeaux pour les invités (dragées, fleurs...)

L'hébergement pour soi

Le vin d'honneur

La décoration

Autre

NSP

  : évolutions 2020-2019

+5

-1

 -3

 =

 -1

 +1

 -1

 =

 +1

 =

 -1

 =

 +1

 -1



17pour Les Français et le budget mariage - Vague 7 – Mars 2020

p e r s o n n e s

Le poste de dépense le plus coûteux lors d’un mariage

Q. Selon vous, lequel de ces postes coûte le plus cher lorsque l’on organise un tel  mariage? 1036
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p e r s o n n e s

Le poste de dépense le plus coûteux lors d’un mariage

Q. Selon vous, lequel de ces postes coûte le plus cher lorsque l’on organise un tel  mariage? 1036
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p e r s o n n e s

Les postes de dépenses sur lesquels on peut faire des 
économies
Q. Et si vous organisiez un tel mariage, sur lequel des postes de dépense suivants seriez-
vous tenté de faire des économies ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1036

  : évolutions 2020-2019
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30%
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NSP
En premier Au total

 +1

 =

 +2
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 -1

 +2

 -1

 +4
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 +2
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 +1

 -1
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p e r s o n n e s

Les postes de dépenses sur lesquels on peut faire des 
économies
Q. Et si vous organisiez un tel mariage, sur lequel des postes de dépense suivants seriez-
vous tenté de faire des économies ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1036
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p e r s o n n e s

Les postes de dépenses sur lesquels on peut faire des 
économies
Q. Et si vous organisiez un tel mariage, sur lequel des postes de dépense suivants seriez-
vous tenté de faire des économies ? En premier ? En deuxième ? En troisième ? 
Plusieurs réponses possibles - Total supérieur à 100%

1036

15% 15% 15%15%
16%

12%
14%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Le vin d'honneur

12%14%
10%

13%12% 13%
17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Le repas / le traiteur 
/ la pièce montée

9% 8% 9% 10%11% 11% 9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Les alliances

10%
7% 8% 9% 8% 9%

11%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Les boissons

1% 2% 1% 1% 1% 1% 2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Autre

23% 25% 23% 26% 26%26%25%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

L'animation

27% 27% 27% 25% 27%
22%25%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

La lune de miel



03 Les frais en tant qu’invité à un 
mariage
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p e r s o n n e s

L’ouverture d’une liste de mariage

Q. Et toujours si vous deviez organiser un tel mariage, envisageriez-vous d'ouvrir une liste 
de mariage ?

1036

2%

48%
50%

Non

Oui

NSP

  : évolutions 2020-2019

 +2

 -2
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p e r s o n n e s

L’ouverture d’une liste de mariage

Q. Et toujours si vous deviez organiser un tel mariage, envisageriez-vous d'ouvrir une liste 
de mariage ?

1036
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p e r s o n n e s

Le montant moyen d’une liste de mariage

Q. Pour un tel mariage, à combien fixeriez-vous le montant total de cette liste?
Question posée uniquement à ceux qui envisageraient d’ouvrir une liste de mariage, soit 50% de l’échantillon
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

518

  : évolutions 2020-2019

Montant  moyen de 
la liste de mariage :

3 776€
 - 428€

6 345€ pour les personnes déclarant souhaiter 
inviter 150 invités et plus

5 452€ pour les habitants de l’agglomération 
parisienne

3 318€ pour les célibataires envisageant de se 
marier un jour

2 284€ pour les personnes déclarant vouloir
inviter moins de 50 personnes
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p e r s o n n e s

Le montant moyen d’une liste de mariage

Q. Pour un tel mariage, à combien fixeriez-vous le montant total de cette liste?
Question posée uniquement à ceux qui envisageraient d’ouvrir une liste de mariage, soit 50% de l’échantillon
Question ouverte numérique – Réponses spontanées
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p e r s o n n e s

Le budget moyen pour l’achat des cadeaux des mariés

Q. Et vous, en tant qu’invité, quel montant en moyenne consacreriez-vous aux cadeaux des 
mariés ? 
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1036

  : évolutions 2020-2019

Budget moyen 
consacré aux 

cadeaux :

163€
 -7€

247 € pour les habitants de l’agglomération parisienne

247 € pour les célibataires envisageant de se marier un jour

193 € pour les personnes âgées de 65 ans et plus

136 € pour les personnes divorcées

112 € pour les personnes dont le foyer a des revenus de 
1000 à 1999 € mois 
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p e r s o n n e s

Le budget moyen pour l’achat des cadeaux des mariés

Q. Et vous, en tant qu’invité, quel montant en moyenne consacreriez-vous aux cadeaux des 
mariés ? 
Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1036
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p e r s o n n e s

L’impact des dépenses sur l’envie de se marier ou de se 
rendre à un mariage
Q. Selon vous, les dépenses engendrées par un mariage peuvent-elles ou non… ? 1036
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Inciter une personne à ne pas se rendre à un mariage
auquel elle est invitée (cadeau aux mariés, frais de

déplacement, nouvelle tenue, etc.)

Faire renoncer un couple à se marier
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  : évolutions 2020-2019
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p e r s o n n e s

L’impact des dépenses sur l’envie de se marier ou de se 
rendre à un mariage
Q. Selon vous, les dépenses engendrées par un mariage peuvent-elles ou non… ?
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1036
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